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I. ÚVOD 
 
Tento dokument byl zpracován na základě požadavku České televize a shrnuje základní zjištění analýzy 
zpravodajských pořadů vybraných elektronických médií, kterou pro Českou televizi na čtvrtletní bázi zajišťuje 
společnost Media Tenor. Spolupráce byla zahájena v červenci 2001 a od té doby kontinuálně probíhá. 

 
KRITÉRIA PRO POSUZOVÁNÍ KVALITY ZPRAVODAJSTVÍ: 
 
VARIABILITA  tematická, regionální, politická, ekonomická, generová  

Media Tenor: kapitola „variabilita“ v tomto dokumentu  

 

RELEVANCE  relevance témat, média výběrem témat určují agendu 
Media Tenor: kapitola „témata“ v tomto dokumentu 

 

VYVÁŽENOST,   adekvátní prostor pro zainteresované subjekty, vyvážené hodnocení subjektů 
PŘEDPOJATOST   Media Tenor: analýzy diskusí a publicistiky; lze implementovat i pro zpravodajství  

 

FAKTICKÁ   ověřené zdroje, konkrétnost informací, korektní grafické označení, přeřeknutí… 
SPRÁVNOST  Media Tenor: pro faktickou správnost nabízí službu tzv. denních evaluací 
 
Analýza zkoumá kvalitu zpravodajství České televize z pohledu variability a relevance. Metodika byla zvolena 
tak, aby bylo možné posoudit, do jaké míry zpravodajství napomáhá divákům „utvořit si vlastní názor na stav a 
vývoj společenství ve všech důležitých oblastech“. S ohledem na toto kritérium je posuzováno domácí, 
zahraniční, ekonomické i politické zpravodajství. Dokument neposuzuje vyváženost a faktickou správnost 
jednotlivých příspěvků, kdykoliv však lze i tyto parametry do výzkumu zahrnout. 

Jednotlivá zjištění jsou doplněna popisem metodologických východisek tak, aby dokument byl srozumitelný i 
těm čtenářům, kteří doposud nemají zkušenost s obsahovou analýzou obecně a s její konkrétní aplikací v rámci 
projektu analýz zpravodajství pro ČT. 

 
STRUKTURA A KLÍČOVÉ KAPITOLY ANALÝZY: 
 
TÉMATA 
- tematické kategorie, konkrétní témata, úvodní příspěvky (tzv. otvíráky) 
- detailní tematická struktura pořadů a jejich tematické srovnání  
- čtyři bloky: hlavní zpravodajské relace, regionální pořady, komentované a polední zpravodajství  

 

POLITIKA 
- souhrnné ukazatele politického zpravodajství: intenzita, kontext (míra kritičnosti) 
- intenzita a tonalita medializace politických stran, politických představitelů a ústavních orgánů  
- tematická struktura politického zpravodajství  
- rozdíly v politickém zpravodajství hlavních zpravodajských pořadů ČT, Novy, Primy a ČRo1 

 

EKONOMIKA 
- souhrnné ukazatele ekonomického zpravodajství: intenzita, kontext (míra kritičnosti) 
- nejčastěji zmiňované firmy, manažeři a témata + kontext (tonalita) prezentace 
- rozdíly v ekonomickém zpravodajství ČT, Novy, Primy a ČRo1 

 

LOKALITY 
- zahraničí: podíl zpravodajství bez vztahu k ČR, nejčastěji zmiňované země, témata, osobnosti 
- regiony v hl. zprav. relacích: podíl zpravodajství z regionů, zastoupení krajů, témata 
- Události v regionech: zastoupení krajů, nejčastěji prezentované města a obce  

 

VARIABILITA 
- tematická, politická, územní, genderová (podíly a počty žen ve zpravodajství)  
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II. ZÁKLADNÍ ZJIŠTĚNÍ 
 
TÉMATA 

 Zvláště personální změny na Ministerstvu vnitra, výtržnosti na fotbalových stadionech, jízda šíleného 
Švýcara v protisměru dálnice a zásah policie proti teroristické skupině kavkazských radikálů v Praze 
byly hlavním katalyzátorem, který v Událostech ovlivnil převahu tematické kategorie „bezpečnost“ nad 
ostatními. Silně medializovány byly také témata z oblasti „umění, kultura“, „mezinárodní konflikty“ v 
Libyi a Sýrii ovládly značnou část zahraničního zpravodajství Událostí v druhém kvartále roku 2011. 

 Převaha Událostí v medializaci kulturních témat se projevila zvláště ve srovnání relace s Televizními 
novinami TV Nova. Ozbrojené konflikty v arabském světě byly denní náplní hlavní relace ČT, 
konkurenční veřejná relace Českého rozhlasu se však na tuto oblast téměř specializovala, když předčila 
všechny ostatní zpravodajské pořady intenzitou, kterou o občanských válkách v Libyi, Sýrii a v Pobřeží 
slonoviny informovala. 

 Kulturní témata, kterým se Události tak často věnovaly, sloužila jako vyvažující závaží proti spíše 
negativistickým tématům z oblasti bezpečnosti a nehod, kterým se ani relace média veřejné služby 
vyhnout nemohla. 

 
POLITIKA 

 Vládní a koaliční krize – tak by se dalo synonymicky označit téměř veškeré politické dění na tuzemské 
politické scéně v uplynulém čtvrtroce. Informace o sporech v koalici většinou vyvolávané Věcmi 
veřejnými se nesly všemi sledovanými zpravodajskými relacemi médií veřejné služby i těch 
komerčních. Vůči politice a politikům byly nejkritičtější Události, komentáře, kde se na největším 
prostoru divákům dostalo nejkomplexnějšího pohledu zpravodajů i samotných politiků a odborníků na 
situaci v koalici. 

 Vinou koaliční krize se viditelně zvýšil počet negativně laděných výpovědí o politice a politicích v 
Událostech. Relace České televize, konkrétně pak zvláště Události, byly ovšem v hodnocení politické 
situace zdrženlivější než komerční zpravodajství. V období probíhající vládní krize byla negativní každá 
čtvrtá výpověď v komerčním a každá pátá ve veřejnoprávním zpravodajství o politice. 

 Politická část Událostí nebyla tematicky omezena pouze na koaliční krizi. Diváci se dovídali také o 
připravovaných reformách ministrů financí a zdravotnictví z TOP 09, nebo o aktivitách ministrů 
dopravy Bárty a Šmerdy. Přes probíhající státní maturity se ale oblasti školství významnějšího prostoru 
nedostalo. 

 
EKONOMIKA 

 Oblastí ekonomiky se neustále neslo jméno loterijní společnosti Sazka, jejíž finanční problémy trvají již 
půl roku a k lepšímu se začaly měnit až v samotném konci sledovaného kvartálu. Vedle intenzity, se 
kterou se ekonomickým tématům věnovaly Události, nebyl zanedbatelný ani přínos Událostí v 
regionech z Prahy. Podrobné rozbory odborníků, ekonomů a zástupců samotných podniků v 
Událostech, komentářích přinesly ekonomické oblasti vyšší podíl příznivě laděných vyjádření. 

 Každá druhá výpověď o Sazce v Událostech byla negativní. Lépe na tom ovšem nebyly ani České dráhy,  
LOKALITY 

 Nejčastěji medializovanými zahraničními událostmi uplynulého čtvrtletí byly likvidace bin Ládina, boje 
v Libyi, královská svatba v Londýně a kauza Dominiqua Strauss-Kahna. Události také informovaly o 
dopadení Ratko Mladiče a jeho převezení před mezinárodní tribunál v Haagu. Mezi nejčastěji 
zmiňované státy se zařadilo také Německo, které nejvíce zasáhla epidemie krvácivého průjmu. 

 Události v regionech z Prahy hlavní město neupřednostňovaly před ostatními kraji Čech. Jejich lokální 
skladba byla vysoce variabilní a vyvážená. Totéž se nedalo tvrdit o Událostech v regionech z Brna a 
Ostravy.  

 
VARIABILITA 

 Události, Polední události a pražské Události v regionech rozprostřely svůj zpravodajský prostor mezi 
nejvyšší počet témat, politiků i politických subjektů. První dvě jmenované relace vykazovaly i vysokou 
míru variabily prezentovaných zahraničních lokalit. Statistikám regionální různorodosti zase vévodily 
Odpolední televizní noviny TV Nova následované Událostmi v regionech z Prahy. Události, 
komentáře, které se hlouběji věnovaly zvláště koaličním stranám a jejich představitelům, vykazovaly 
jistou míru politické uniformity.   
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III. TÉMATA 

1. Hlavní zpravodajské relace 
 
Graf: Tematická struktura Událostí aktuálně (2Q 2011), počet reportáží  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Žebříčku nejzmiňovanějších tematických kategorií 
Událostí vévodila ve sledovaném kvartále spíše pro 
komerční média typická kategorie "bezpečnost". Bylo 
to dáno mimo jiné tím, že pod hlavičku "bezpečnost" 
spadají i zpravodajské příspěvky týkající se 
Ministerstva vnitra. Výměna Radka Johna za Jana 
Kubiceho a vládní tahanice o post ministra vnitra 
přispěly k tomu, že ve sledovaných jednadevadesáti 
relacích byla "bezpečnost" zaznamenána 307krát.  

Události nad Televizními novinami dominovaly v 
medializaci kulturních událostí a zvláště 
kinematografie. Televize Nova totiž zpravodajství o 
kultuře a umění téměř výhradně spojuje se 
sebeprezentací. Nezanedbatelně vyšší podíl měla 
oproti Nově ČT v zahraničním zpravodajství ve 
spojitosti s ozbrojenými konflikty. Nova například 
zcela ignorovala Českou televizí zvýznamňovaný 
konflikt po prezidentských volbách v Pobřeží 
slonoviny. Přestože kategorie "bezpečnost" byla v 
Událostech prezentována nejčastěji, poměrná délka 
zpráv věnovaná tématům z této oblasti byla na Nově o 
celých 6 procentních bodů vyšší. 

Zprávy ze světa jsou pro Primu dlouhodobě méně 
atraktivní náplní hlavní večerní relace. Podobně jako 
ve srovnání s Novou, přinesly Události větší podíl 
informací o kultuře a umění než Zprávy TV Prima. 
Prima přinesla svým divákům poměrově více 
informací o dopravě a, stejně jako Nova, o nehodách 
(na silnicích i v podnicích). 

Relevantních hodnot při srovnání podílu tematických 
kategorií na délce relací ČT a ČRo nabyly kategorie 
"bezpečnost" a "mezinárodní události". Druhá 
jmenovaná kategorie zcela dominovala Zprávám o 
šesté a Český rozhlas jí věnoval přes 100 příspěvků. 
Do kategorie "bezpečnost" v Událostech spadaly 
například informace o dopadení teroristické skupiny 
kavkazských radikálů v Praze. 
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Graf: 20 nejčastějších témat v reportážích Událostí aktuálně (2Q 2011), počet reportáží  
 

 

ČT ve svých hlavních zpravodajských relacích dne 
referovala často o podobných tématech jako ČRo - 
konflikty v Libyi a dalších státech vroucího 
arabského světa, spory a neshody ve Vládě a vládní 
koalici, odposlechy a vnitřní rozklad Věcí veřejných. 
Tématem číslo 1 v úvodu května byla likvidace 
Usámy bin Ládina. Téma "terorismus" pokryla 
nejintenzivněji ČT a Televizní noviny na komerční 
Nově.  
 
Zprávy TV Prima informovaly o syrském konfliktu 
pouze jednou. Mnohem více prostoru v jejím 
zpravodajství zabíraly reportáže a živé vstupy z 
jednání Vlády a K9. 

Do Zpráv o šesté se informace o hokejovém 
šampionátu vůbec nedostaly. To (zvláště) Olga 
Baková zpracovala pro Události hned 22 příspěvků. 
Zpravodajové Českého rozhlasu se intenzivně 
věnovali zvláště zahraničním vojenským 
konfliktům.

 

2. Regionální zpravodajství 
 
Graf: Top 10 tematických kategorií příspěvků 
Událostí v regionech aktuálně (2Q  2011), počet 
reportáží  
 

 

Graf: Top 10 tematických kategorií příspěvků 
Událostí v regionech dlouhodobě (posledních 12 
měsíců), počet reportáží  
 

 
Oproti komerčním Odpoledním televizním novinám TV Nova regionální relace ČT jasně dominovaly tématům 
týkajícím se umění a kultury, které prezentovaly s druhou nejvyšší intenzitou. Tematická skladba OTN odpovídá 
zažitému charakteru komerčního zpravodajství, když kategorie "bezpečnost/nehody - společnost - příroda" 
odpovídají komerčnímu standardu "krev - sex - zvířátka".  Oproti OTN značně variabilnější Události v regionech 
se v uplynulých třech i dvanácti měsících věnovaly například rozdělování evropských dotací jednotlivým krajům 
a stavu krajských rozpočtů (téma "finance regionů"). 
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Graf: Top 15 detailních témat reportáží Událostí v 
regionech aktuálně (2Q  2011), počet reportáží  
 

 
 
 

Graf: Top 15 detailních témat reportáží Událostí v 
regionech dlouhodobě (posledních 12 měsíců), 
počet reportáží 

 

 

Ze srovnání tematických kategorií příspěvků Událostí v regionech a Odpoledních Televizních novin je patrné, že 
jednotlivé relace televize veřejné služby a televize komerční se od sebe odlišují opravdu markantně. Například 
jedna regionální mutace Událostí v regionech věnovala v uplynulých třech měsících tematické kategorii „umění, 
kultura“ v průměru 100 zpravodajských příspěvků. Události v regionech se zajímají o fungování krajů, práci 
obecních zastupitelstev nebo o situaci v regionálních nemocnicích. Relace České televize místo komerčních 
"zvířátek" raději informovaly o nově nastudovaných dramatech nebo stavu památek. 

Struktura jednotlivých vydání Událostí v regionech se co do kategorií témat příliš neliší. Konkrétní témata však 
rozdílné preference jednotlivých regionálních redakcí ukazují. Relativně nejvíce vyčnívá brněnská redakce 
intenzitou medializace kategorie "umění, kultura", což potvrzují i dlouhodobé výsledky. Tematickou skladbu 
brněnského vydání Událostí v regionech významně ovlivnily dvě nehody tramvají s autobusy MHD, při nichž 
zahynul jeden z cestujících, a další byli zraněni. Pražská redakce se zaměřovala na práci zastupitelstev krajů a 
jednotlivých městských částí metropole. Témata z oblasti kultury se intenzivně nesou všemi regionálními 
podobami Událostí v regionech. Ty moravské ovšem nesrovnatelně častěji informovaly o kriminalitě, zatímco 
pro pražskou redakci byly kriminální činy až jedenáctým nejčastěji zmiňovaným tématem.  

 

3. Komentované zpravodajství 
Graf: Top 10 tematických kategorií příspěvků 
Událostí, komentářů aktuálně (2Q  2011), počet 
reportáží  
 

 

Graf: Top 10 tematických kategorií příspěvků 
Událostí, komentářů dlouhodobě (posledních 12 
měsíců), počet reportáží  
 

 
 
 
Komentovaná zpravodajská relace věnovala ve sledovaném čtvrtroce značný prostor neutěšené situaci v 
arabských státech severní Afriky a Blízkého východu (téma „ozbrojené konflikty“ spadající do kategorie 
„mezinárodní události“). Kategorii "hospodářský život" reprezentovaly převážně informace o situaci Sazky, její 
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pád a snahy o (ne)odvolání generálního ředitele Aleše Hušáka z funkce. Výraznou část relace ČT zaujímají 
informace o konkrétních podnicích a ekonomických subjektech (kategorie "hospodářský život"). Stejný prostor 
je pak věnován událostem z prostředí kultury a umění. V případě konkrétních témat byly nejčastěji zmiňovány 
spory ve vládní koalici a skandály Věcí veřejných, které zavinily rezignaci a odvolání Radka Johna a Víta Bárty z 
ministerských křesel a vystoupení třech poslanců z klubu VV.  
 
Graf: 15 nejčastějších témat v reportážích Událostí, 
komentářů aktuálně (2Q  2011), počet reportáží  
 
 

 
 

Graf: 15 nejčastějších témat v reportážích Událostí, 
komentářů dlouhodobě (posledních 12 měsíců), 
počet reportáží  
 

Zvláště podrobné analýzy situace loterijní společnosti Sazka v Událostech, komentářích zapříčinily opravdu 
značnou převahu televizní relace v kategorii „hospodářský život“. Téma "zajištění kapitálu" můžeme přeložit 
jako "marné snahy Sazky vyhrabat se ze stále větších dluhů". Komentované Ozvěny dne Českého rozhlasu se 
často věnovaly připravovaným změnám financování zdravotnictví a stavu péče po ukončené protestní akci 
„Děkujeme, odcházíme“. „Zdravotnictví“ a „státní správu“ na straně ČRo doplňuje ještě kategorie „školství, 
věda“, která zahrnuje veškerou medializaci státních maturit a hlavně skandálů na vysokých školách - neplatné 
nebo chybné akreditace oborů, plagiátorství absolventských prací, neoprávněné udělování titulů a podobně. 

Téma „akciové trhy“, které svou četností dominovalo skladbě Událostí, komentářů, nezmiňoval v uplynulém 
roce Český rozhlas ani v jednom případě. 
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IV. POLITIKA 
Analýza politického zpravodajství je prováděna na úrovni „výpovědí“. Každá jednotlivá výpověď o konkrétním 
politikovi nebo politické straně je analyzována samostatně. Sledovány jsou přitom následující atributy: 
- subjekt (politik nebo strana) 
- tematická souvislost (s čím je subjekt spojován) 
- kontext výpovědi (jak byl daný subjekt ve výpovědi představen?) 
- výslovné hodnocení (jak byl daný subjekt výslovně hodnocen) 
- původce výpovědi (kdo je původcem informace, případného hodnocení a kontextu výpovědi o subjektu. 

Původcem hodnocení přitom nemusí být reportér. Hodnocení může pocházet od politického odpůrce, 
obyvatel, expertů apod. Například: analytici mohou kritizovat důchodovou reformu připravenou ministrem 
financí) 

-  
V jednom příspěvku tak může být analyzováno více výpovědí o stejném politikovi (nebo politické straně), a to 
v tom případě, že se některá ze složek výpovědi změní. 
Jednotlivé tematické souvislosti jsou slučovány do nadřazených kategorií: 
- informace o programově politických postojích/krocích (například hospodářská politika, zdravotnictví, 

školství, rodinná politika …) 
- mezistranická témata (informace o vzájemných vztazích, jednáních, střetech s partnery z ostatních 

politických stran) 
- vnitrostranická témata (informace o personálních záležitostech, stranických financích, sjezdech, 

stranických volbách …) 
- personální témata (pouze v tom případě, je-li subjektem konkrétní politik. Například informace o vzdělání, 

zdravotním stavu, osobnostních vlastnostech …) 
 
Politické zpravodajství je senzitivní. Strany se navzájem podezírají z lepšího mediálního obrazu v důsledku 
nadstandardních vztahů s médii. Současně se samy snaží získat výhodu s cílem vylepšit svůj mediální obraz. 
Tato snaha je pochopitelně zcela legitimní. Na druhé straně stojí požadavek odstupu a neutrality média od 
popisovaných skutečností, a tedy i od politiků (platí pro zpravodajství, v publicistických pořadech se naopak 
očekává vyjádření názoru). To je chápáno jako základní kvalitativní požadavek a současně maxima profesionální 
žurnalistiky. 

 

1. Souhrnné ukazatele 
 
Grafy: Intenzita a kontext medializace politických stran v pořadu UDÁLOSTI aktuálně (2Q 2011), počet 
výpovědí  

 
Neustávající spory mezi koaličními stranami a skandály uvnitř Věcí veřejných zavinily, že opozice byla v 
Událostech zobrazována spíše výjimečně (to se týkalo zvláště KSČM) a většinou neutrálně. Třetinová negativita 
spojená s VV zrcadlí kauzu s odposlechy, nařčení Víta Bárty z uplácení, odchod Johna a Bárty z vlády i vyloučení 
poslanců Škárky, Humla a Kočí z klubu a strany. Medializace KSČM v minulém kvartále a zvláště roce byla 
nesrovnatelně nižší než u ostatních parlamentních stran. Kromě lidovců se neparlamentní subjekty do Událostí 
dostanou jen opravdu výjimečně. 
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2. Politické strany 
 
Graf: Podíl šesti nejčastěji zmiňovaných politických stran na politickém zpravodajství aktuálně (2Q 2011; 
hodnoty představují procentuální zastoupení stran a jejich představitelů v politickém zpravodajství vybraných 
pořadů) 
 

 
Téměř dvě pětiny zpravodajského času věnovaného politice mluvily televize v minulém čtvrtroce o Věcech 
veřejných. U Českého rozhlasu byl tento podíl třetinový. Shoda časového poměru pro další koaliční strany je 
napříč médii až neuvěřitelná. Z dlouhodobých dat můžeme vysuzovat určité preference jednotlivých 
zpravodajských relací a jejich „sympatie“ k politickým stranám. Nejnižší hodnota modrého sloupce u Věcí 
veřejných napovídá, že se Události určitým populismem VV zcela strhnout nenechaly a naopak věnovaly více 
zpravodajského prostoru straně s největší voličskou základnou, tedy ČSSD. 
 
Graf: Kontext politických stran v hlavních zpravodajských pořadech aktuálně (2Q 2011; 5 nejčastěji 
zmiňovaných politických stran). Hodnoty představují rozdíl mezi podílem pozitivních a negativních výpovědí. 
Záporné číslo tedy znamená, že strana byla prezentována s převahou negativních výpovědí. 
 

 
 
Věci veřejné byly v krátkodobém i dlouhodobém horizontu hluboko pod nulou právě kvůli řadě skandálů a 
opětnému rozdmýchávání vládní krize. Nejvíce si přitom na VV „zasedly“ Televizní noviny TV Nova, kde každá 
čtvrtá výpověď v uplynulém roce přestavovala negativní hodnocení strany a jejích představitelů. Nova 
dlouhodobě mluvila o politických subjektech spíše v nepříznivém světle. Zprávy TV Prima byly v minulém 
kvartále nebývale kritické k levici, kterou ostatní média prezentovala spíše neutrálně. 
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3. Politici 
 
Graf: Nejčastěji prezentovaní politici v Událostech a kontext jejich prezentace aktuálně (2Q 2011), počet 
výpovědí  
 

 

Jak v uplynulých 12 měsících, tak i ve třech posledních 
bylo „medailové“ pořadí politiků v Událostech 
totožné. Bronzový Vít Bárta si ale od redaktorů ČT 
vysloužil značný podíl nepříznivého hodnocení a spolu 
se svými současnými i nyní již bývalými stranickými 
kolegy Johnem, Škárkou, Kočí, Babákem a Dobešem 
byli véčkaři nejhůře hodnocenými politiky druhého 
kvartálu roku 2011. Mezi 20 nejčastěji zmiňovaných 
politiků se dostali pouze dva představitelé opoziční 
ČSSD – Bohuslav Sobotka a David Rath. 

 
Graf: Podíl nejčastěji zmiňovaných politiků na zpravodajství o politických představitelích aktuálně (2Q 2011; 
např. hodnota 5% znamená, že každá dvacátá zmínka o politických představitelích se v daném pořadu věnovala 
tomuto politikovi) 
 

 
 
Nejvíce podílu na zpravodajském prostoru premiéru Nečasovi věnovaly rozhlasové Zprávy o šesté, které 
předsedu vlády a ODS hodnotily více méně neutrálně. Silně kritické přitom byly ke Kristýně Kočí, když dvě 
zmínky ze tří hodnotily poslankyni a její rozporuplné vystupování negativně. Procentuální podíly všech 
sledovaných politiků byly v Událostech nižší než u komerčních konkurentů. Jedinou výjimkou byl ministr 
zdravotnictví Leoš Heger z TOP 09. Události byly nejzdrženlivější co do podílu negativních výpovědí. 
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Graf: Kontext nejčastěji zmiňovaných politiků v hlavních zpravodajských relacích aktuálně (2Q 2011)  
 

 
 
Nad všemi konkurenčními relacemi měly Události poměrnou převahu v medializaci zdravotnických reforem 
ministra Leoše Hegera. Víta Bártu, Kristýnu Kočí, Jaroslava Škárku ani ministra obrany Alexandra Vondru žádná 
ze sledovaných zpravodajských relací nešetřila. 

 

4. Témata 
 
Graf: Tematická struktura výpovědí o politicích a stranách aktuálně (2Q 2011)  
 

Jednoznačně nejvíce věcné byly 
zpravodajské relace Českého rozhlasu 1, 
které jako jediné věnovaly nadpoloviční 
část svého politického zpravodajství 
konkrétním programovým otázkám. 
Vyvážené byly Zprávy TV Prima, když svůj 
sloupec věcnosti/obecnosti rozdělily na 
třetiny. Události, komentáře největší podíl 
svého prostoru vyhrazeného politice 
věnovaly sporům uvnitř Věcí veřejných a 
vyloučení rebelujících poslanců z klubu 
strany. 
 
 
 

politické postoje: program, faktické programové kroky, věcná témata (školství, daňová politika, zdravotnictví…)  
mezistranická agenda: vztahy s koaličními partnery a politickými oponenty  
vnitrostranická agenda: stranické spory, obsazování vrcholných orgánů, personální politika, nominace volebních lídrů atd.  
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V. EKONOMIKA 

 

Do ekonomického zpravodajství jsou jednak zahrnovány příspěvky, které se týkají makroekonomické situace 
České republiky, jednak příspěvky, ve kterých jsou popisovány podniky nebo branže. Není přitom podmínkou, 
aby se celý příspěvek týkal ekonomiky. Rozhodující je přítomnost makro nebo mikroekonomického tématu na 
prostoru alespoň 5 vteřin.  

1. Souhrnné ukazatele 
 
Graf: Intenzita ekonomického zpravodajství ve 
vybraných zpravodajských relacích aktuálně (2Q 
2011; počet výpovědí o podnicích) 
 

 
 

Graf: Kontext prezentace podniků ve vybraných 
zpravodajských relacích aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Medializace ekonomických témat a subjektů má už od prosince 2010 společného jmenovatele, kterým je Sazka. 
Půl roku trvající a prohlubující se problémy podniku zaměstnaly redaktory všech sledovaných relací a zavinily 
vysokou míru negativity v krátkodobých i dlouhodobých výsledcích. Nejintenzivněji se přitom ekonomice 
věnovaly Události, z dlouhodobého hlediska nebyl zanedbatelný ani podíl pražské podoby Událostí v regionech. 
Události, komentáře, které značný prostor k vyjádření poskytují i ekonomům a zástupcům podniků, měly 
mnohem vyšší podíl pozitivně laděných výpovědí než ostatní zpravodajské relace. 
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2. Firmy 
 
Grafy: 20 nejčastěji zmiňovaných společností ve zpravodajství Událostí aktuálně (2Q 2011, počet výpovědí, 
kontext hodnocení) 
 

 
 

 

Až koncem června ustálená situace v Sazce snad zastavila příval informací o loterijní společnosti, která byla v 
nadpoloviční většině případů redaktory a moderátory Událostí hodnocena negativně. Značná část informací o 
Českých drahách byla spojena se dvěma červnovými událostmi. První z nich byla stávka dopravních odborářů, 
která vlaky zastavila na celých 24 hodin. Druhou pak zveřejnění výše odměn ombudsmana ČD Petra Fejka. Oba 
případy Drahám pozitivitu zrovna nepřinesly. Nejpříznivěji informovala zpravodajská relace o vlastní ČT a také o 
ekonomických a obchodních úspěších mladoboleslavské Škody Auto a ruzyňského Letiště Praha. 
 
Graf: Podíl nejčastěji zmiňovaných firem na podnikovém zpravodajství aktuálně (2Q 2011; např. hodnota 5% 
znamená, že každá dvacátá zmínka z podnikového zpravodajství se v daném pořadu věnovala této firmě) 
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Poměrná převaha Sazky nad ostatními ekonomickými subjekty v podnikovém zpravodajství byla nesrovnatelná 
ve všech hlavních zpravodajských relacích sledovaných médií. V případě Televizních novin dosahovala téměř k 
jedné čtvrtině. Zprávy TV Prima rozložily svou ekonomickou část rovnoměrněji mezi vyšší počet firem, 
neinformovaly přitom příliš o problémech Tepca, protože se specializují spíše na tuzemské zpravodajství. Situaci 
ve Fukušimě se o to intenzivněji věnoval Český rozhlas a jeho podvečerní relace Zprávy o šesté. 
 
Graf: Kontext nejčastěji zmiňovaných firem v hlavních zpravodajských relacích aktuálně (2Q 2011)  
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VI. LOKALITY 
 

Pro každý jednotlivý příspěvek je zjišťována „vztažná oblast“, tzn., ke které geografické oblasti se příspěvek ve 
své většině vztahuje. Zahraniční vztažné oblasti jsou sledovány na úrovni zemí, případně větších geopolitických 
celků. Pro domácí zpravodajství je detailně monitorována vztažná oblast na úrovni obcí, okresů a krajů. 
Rozhodující pro určení vztažné oblasti je dopad informace. Legislativní proces v českém parlamentu bude 
klasifikován se vztahem k ČR (zákony platí pro celou populaci), ale omezení dopravy v blízkosti parlamentních 
budov má vztah pouze k Praze. 

Analýza rozděluje každý příspěvek podle toho, zda jsou v něm popisovány skutečnosti spojené s ČR, nebo ne 
(neznamená to tedy nutně, že obsah příspěvku musí být vztažen k území České republiky), na domácí a 
zahraniční.  

 

1. Zahraniční zpravodajství 
 
Pro posouzení „geografické vyváženosti“ zahraničního zpravodajství je nutný detailnější pohled na zahraniční 
vztažné oblasti, které byly do vysílání kvůli aktuálnímu místnímu dění zařazovány.  
 
Graf: Podíl zahraničního zpravodajství aktuálně (2Q 2011)  
 

 
 
Podíl zahraničního zpravodajství ve sledovaném čtvrtroce téměř přesně kopíroval dlouhodobé hodnoty. Z dat 
můžeme soudit, že všechny hlavní zpravodajské relace mají jasně definovanou dramaturgickou strukturu, ze 
které ve druhém kvartále roku 2011 nevystoupily. Je ovšem nutné zdůraznit, že více než třetinový podíl zpráv ze 
zahraničí na délce Televizních novin, je třeba brát s rezervou. Zahraničí bylo totiž v komerční televizi často 
spojeno s tématy s nízkou relevancí, když Nova vysílala o rekordech, kuriozitách a „zvířátkách“. 

Mezi nejčastěji medializované události ze zahraničí bezesporu patřily likvidace Usámy bin Ládina v Pákistánu, 
kauza šéfa MMF Dominiqua Strauss-Kahna, který měl v New Yorku znásilnit pokojskou, nebo královská svatba v 
Londýně. 

Vztažný prostor „zahraničí se vztahem k ČR“ zrcadlil informace o smrti českého vojáka v Afghánistánu nebo 
spekulace o původu zmutované bakterie E. coli a dovoz kontaminovaných potravin ze Španělska a Německa do 
České republiky. 
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Graf: Nejčastěji zmiňované zahraniční lokality ve zpravodajství Událostí aktuálně (2Q 2011) 
 

 
 
 
 

 
Zahraničním zprávám dominovaly ozbrojené 
konflikty v arabských zemích severní Afriky a 
Blízkého východu. Po prezidentských volbách se 
občanská válka rozhořela také v Pobřeží slonoviny. 

V devíti zpravodajských příspěvcích se objevila také 
kombinace „Srbsko: válečné zločiny“, která byla 
svázána s dopadením bývalého generála Ratka 
Mladiče. Mladič byl převezen do Haagu a 
zodpovídá se z genocidy kosovských Albánců před 
tamním Mezinárodním trestním tribunálem pro 
bývalou Jugoslávii. Radiace unikající z elektrárny ve 
Fukušimě se odrazila v medializaci Japonska i ve 
druhém kvartále roku. 

Poměrnou mírou medializace zahraničních 
„ozbrojených konfliktů“ Události komerční 
konkurenční relace jednoznačně předčily. 
Veřejnoprávní rozhlasové zpravodajství ovšem 
věnuje zahraničí poměrově více prostoru a díky 
tomu byl podíl informací o konfliktech v neklidných 
státech arabského světa ve Zprávách o šesté o 3 
procenta vyšší. Jak bylo napsáno již dříve, značnou 
část zahraničního bloku Televizních novin zaujímaly 
méně relevantní informace o zvířatech, celebritách 
nebo kuriozitách. 

Dlouhodobá tematická skladba hlavní relace ČT 
zrcadlila i aktuální (nedávné) události v zahraničí, 
mezi něž patřily vedle zmiňovaných konfliktů v 
Libyi a Sýrii také likvidace prvního a druhého muže 
Al Káidy, přírodní kalamity v Japonsku, USA a na 
Novém Zélandu, nebo nepokoje při demonstracích 
v Egyptě, Tunisku a Sýrii. 

O bývalém srbském generálovi Ratko Mladičovi se v uplynulém roce diváci Událostí doslechli třiadvacetkrát. V 
drtivé většině případů se tak přitom stalo v posledním kvartále. Mladič se dostal dokonce na třetí pozici v 
žebříčku nejčastěji medializovaných zahraničních osobností. 

Svatba britského prince Williama s Kate Middletonovou vynesla novomanžele na šesté a sedmé místo téže 
statistiky. O zakladateli serveru WikiLeaks Julianu Assangem se Události aktuálně nezmiňovaly. Namísto 
nepohodlného Brita se do popředí zájmu zahraniční redakce ČT nedobrovolně a nepříliš lichotivě zapsal, nyní již 
bývalý prezident Mezinárodního měnového fondu, Francouz Dominique Strauss-Kahn. 

 

  

66

43

36

36

30

26

25

24

23

23

22

21

19

19

16

15

14

10

10

10

9

9

8

7

7

USA

Libye

Německo

Sýrie

Rusko

Afghánistán

Globální svět

Slovensko

Japonsko

Velká Británie

Řecko

Pákistán

Francie

Polsko

EU obecně

Čína

Bělorusko

Itálie

Srbsko

Blízký východ obecně

Jemen

Pobřeží Slonoviny

Turecko

Egypt

Evropa všeobecně

žádný vztah 
k ČR

se vztahem 
k ČR



 

 

 

©
 2

0
1

1
 M

ED
IA

 T
EN

O
R

 

Analýza zpravodajství českých televizí 
posuzované období: 2. čtvrtletí 2011                         18 

2. Regionální zpravodajství v celostátních relacích 
 

Geografickou vyváženost domácího zpravodajství je možné orientačně poměřovat s údaji ČSÚ o podílu obyvatel 
jednotlivých oblastí na české populaci (obyvatele jednotlivých krajů je možné chápat jako představitele divácké 
skupiny, kterou zajímá dění v jejím okolí). Toto srovnání indikuje ty oblasti, které jsou zpravodajsky ve 
sledované relaci bohatě pokryté, a ty, u nichž je podíl příspěvků s ohledem na počet obyvatel dlouhodobě 
poddimenzován. 

Struktura je stejně jako v případě zahraničního zpravodajství determinována přítomností regionálních 
zpravodajských týmů a zázemím, které je v daných regionech pro práci zpravodajů vytvořeno. Vyvážení 
regionálního pokrytí tak může jít v některých případech ruku v ruce jen s organizačními změnami. 

 
Graf: Struktura zpravodajství o ČR aktuálně (2Q 2011)  
 
 

 
 
 

Graf: Podíl příspěvků o Praze na zpravodajství  
z regionů aktuálně (2Q 2011) 
 

O regionech nejméně často informovaly Události, komentáře, které se věnují spíše společensky zásadním 
tématům vztahujícím se obecně k celé České republice (politická a ekonomická témata). O (ne)regionálním 
charakteru Odpoledních televizních novin jsme se již zmiňovali v kapitole Témata. Čtyři zpravodajské příspěvky 
z pěti se v OTN sice vztahují k určitému regionu, pouze ale lokalizací dopravní nehody, trestného činu nebo 
požáru. Daná lokalita v podstatě nehraje roli. Zprávy TV Prima, které se více zaměřily na vnitrostátní politiku, 
poněkud ustoupily od svého spíše regionálního charakteru. Jako jediné z hlavních relací přitom netrpěly 
přehnaným pragocentrismem. 
 
Graf: Podíl příspěvků z jednotlivých krajů na regionálním zpravodajství Událostí ve srovnání s počtem 
obyvatel aktuálně (2Q 2011) 

 
Události upřednostňovaly hlavní město Prahu až 
nezdravě. Procentuální hodnoty Prahy převyšující 
desítku, kterých Události dosáhly ve srovnání s 
komerčními Televizními novinami a zvláště pak se 
Zprávami TV Prima, jsou nezanedbatelné. 
Také ve chvíli, kdy zohledníme počet obyvatel 
jednotlivých krajů, je patrné, že regionální rozmístění 
reportáží a živých vstupů v Událostech bylo velice 
nevyvážené. Například v Moravskoslezském a 
Středočeském kraji totiž žije stejný počet obyvatel jako 
v hlavním městě a ani jednomu z krajů se Události 
nevěnovaly více než v sedmi procentech případů. 
Například stávka zaměstnanců Dopravního podniku v 
Ostravě byla zpravodajsky relevantní událostí.  
Vyvážený poměr mezi počtem obyvatelem a 
mediálním prostorem si Zlínský kraj zajistil rozsáhlým 
požárem továrny zpracovávající plasty, Jihomoravský 
kraj vykolejením nákladního vlaku u Ivanovic na Hané.  
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3. Regionální zpravodajství v Událostech z regionů 
 

Základní osu regionálního zpravodajství zajišťuje ČT prostřednictvím relací produkovaných a vysílaných 
v televizních studiích v Praze, Ostravě a Brně. Rozdíly ve struktuře regionálního zpravodajství zařazeného do 
hlavních celostátních relací byly detailněji popsány výše. Pokrytí jednotlivými redakcemi se přesně nekryje 
s hranicemi regionů, Na Olomoucku a Zlínsku se setkává vysílání brněnského studia s ostravským, na Vysočině 
pražského studia s brněnským. 
 

Graf: 25 nejčastěji zmiňovaných měst a obcí ve zpravodajství Událostí v regionech (souhrn pražského, 
brněnského a ostravského vydání) aktuálně (2Q 2011) 

 

O městě, z nějž regionální redakce Události v 
regionech vysílala, nejintenzivněji informovala 
brněnská redakce. Z velké části se na medializaci 
moravské metropole podílely rozhodnutí tamních 
soudů všech instancí. Ostravská redakce rozdělila 
prezentované informace mezi obě krajská města, v 
nichž vysílá. Převaha Ostravy nad Olomoucí byla 
zaviněna zvláště stávkou zaměstnanců tamního 
Dopravního podniku. Oproti dlouhodobým výsledkům 
posunula neutěšená situace na magistrátu Liberec 
z desátého na šesté místo žebříčku nejčastěji 
zmiňovaných měst. 

Graf: Regionální struktura zpravodajství Událostí v regionech (souhrn pražského, brněnského a ostravského 
vydání) aktuálně (2Q 2011) 

 

Události v regionech hlavní město Prahu rozhodně 
neupřednostňovaly tolik jako hlavní relace dne. Pozici 
Prahy zde převzaly kraje jižní a severní Moravy, o nichž 
byli diváci UVR v poměru k počtu obyvatel relativně 
„přeinformováni“. 

Relace z hlavního města naopak rozdělila svůj vysílací 
čas zcela rovnoměrně mezi všechny kraje Čech a 
Vysočinu. Veškeré uvedené výsledky z posledního 
kvartálu téměř dokonale kopírovaly dlouhodobý 
procentuální podíl zastoupení jednotlivých krajů v 
Událostech v regionech z Prahy, Brna a Ostravy. 

Poměrný nedostatek informací z bezprostředního 
okolí se krátkodobě i dlouhodobě dostal divákům ze 
Středočeského kraje.  
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VII. VARIABILITA 

1. Tematická 
 
Tematická variabilita posuzuje, jak dalece bylo zpravodajství různorodé. Každému jednotlivému příspěvku je 
přiřazeno jedno hlavní téma v závislosti na jeho převažujícím obsahu. Témata jsou přitom příspěvkům 
přiřazována z předem definovaného seznamu, který je průběžně rozšiřován v závislosti na nových aspektech, 
které s vyšší frekvencí výskytu do zpravodajství pronikají. Seznam sám obsahoval k 1. 1. 2011 přibližně 900 
různých tematických aspektů. 

Variabilita sama o sobě ještě nic nevypovídá o tematické struktuře. Z ní je přitom možné usuzovat na relevanci 
příspěvků. Platí, že relevantnější jsou ty příspěvky, které v sobě mají obecně společenský rozměr (tj. mohou 
sloužit jako hodnotové orientátory), které informují o důležitých aspektech spojených s veřejným zájmem či 
obecným národně-politickým směřováním (například EU, státní správa, ekonomika, školství apod.). Naopak 
příspěvky týkající se jednorázových „atraktivních“ témat (jako jsou dopravní či jiné nehody, individuální trestné 
činy, informace o celebritách, „zvířátkách“ apod.) jsou považovány za méně relevantní. 

Média veřejné služby při rozhodování o zařazení či nezařazení příspěvku do vysílání dávají výběrovým kritériím 
jinou váhu než média soukromá. Hodnota zprávy je přitom určována třemi základními atributy: aktuálností, 
relevancí a „mírou neobvyklosti“. Zatímco soukromé televize „maximalizují“ hodnotu zprávy zařazením co 
nejméně obvyklých informací na úkor relevantních zpráv, editoři médií veřejné služby se soustředí na výběr 
relevantních příspěvků. Rozdíl ve výběru zpráv pak má své důsledky i v míře sledovanosti. Kurióznější, byť méně 
relevantní, zpravodajství je mezi diváky sledovanější (toto tvrzení platí paušálně, nikoliv pro všechny socio-
demografické skupiny). 
 
Graf: Počet různých hlavních témat příspěvků se 
vztahem k ČR (čím vyšší hodnota, tím lépe) aktuálně 
(2Q 2011) 
 

 
 

Graf: Podíl desíti nejčastějších hlavních témat na 
celkovém počtu příspěvků se vztahem k ČR (čím nižší 
hodnota, tím lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 
Co se variability Událostí týče, relace byla v uplynulém kvartále i roce nejkvalitnějším a nejrozličnějším 
zpravodajským pořadem. Slibných výsledků dosáhly také Polední události a Události v regionech z Prahy. 
Nízkou variabilitu měly aktuálně relace Českého rozhlasu. Zprávy TV Prima konkurenční relaci Novy 
různorodostí přinášených informací a témat výrazně předčily.  

Variabilita Odpoledních televizních novin byla dlouhodobě i aktuálně vcelku žalostná, když deset nejčastěji 
zmiňovaných témat zaujímalo celou polovinu všech odvysílaných příspěvků mezi dubnem a koncem června 
2011. V podstatě bychom mohli říci, že OTN k dosažení těchto hodnot stačilo témat ještě méně, když 
informovaly zvláště o nehodách, kriminalitě a zvířatech. 
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Graf: Počet různých hlavních témat příspěvků bez 
vztahu k ČR (čím vyšší hodnota, tím lépe) aktuálně 
(2Q 2011) 
 

 
 

Graf: Podíl desíti nejčastějších hlavních témat na 
celkovém počtu příspěvků bez vztahu k ČR (čím nižší 
hodnota, tím lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Zpravodajské relace Českého rozhlasu zaměřily svůj blok zahraničních informací téměř výhradně na medializaci 
ozbrojených konfliktů v severní Africe a na Blízkém východě. Jejich tematická variabilita byla tedy z 
krátkodobého i dlouhodobého hlediska poměrně nízká. Oproti srovnání variability zpráv z domova se pozice 
komerčních televizí obrátily, protože Prima se zahraničním událostem věnovala mnohem méně intenzivně, a 
když už, pak referovala o opravdu světem hýbajících tématech (nepokoje v arabských zemích, zemětřesení v 
Japonsku, likvidace bin Ládina). 
 

2. Politická 
 
Graf: Počet českých politiků zmíněných ve 
zpravodajství aktuálně (2Q 2011) 
 
 

 
 

Graf: Podíl pěti nejčastěji zmiňovaných politiků na 
všech výpovědích o politických představitelích (čím 
nižší hodnota, tím lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Hlavní zpravodajská relace České televize věnovala část svého prostoru nejvyššímu počtu politiků a pětice 
nejčastěji zmiňovaných tvořila lehce nadpoloviční většinu všech výpovědí o politicích. Jmenovitě šlo o Petra 
Nečase, Radka Johna, Víta Bártu, Václava Klause a Miroslava Kalouska. 

Politická variabilita Odpoledních televizních novin pokulhávala aktuálně i dlouhodobě. Události v regionech z 
Brna ovšem nezmínily ani 50 politiků za 3 měsíce, přičemž tato hodnota ještě byla značně nadprůměrná – počet 
politiků v brněnských UVR za rok byl 135. Televizní noviny věnovaly pěti nejčastěji zmiňovaným politikům téměř 
dvoutřetinový podíl všech výpovědí. 
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Graf: Počet českých politických stran zmíněných  
ve zpravodajství aktuálně (2Q 2011) 
 
 

 

 
Graf: Podíl pěti nejčastěji zmiňovaných stran na 
celém politickém zpravodajství (čím nižší hodnota, 
tím lépe) aktuálně (2Q 2011)  
 

 
 
Počtem zmiňovaných politických stran byly relace ČT značně variabilnější než například Televizní noviny. Zvláště 
Události v regionech z Prahy zmiňovaly ve sledovaném kvartále hned dvojnásobný počet politických uskupení. 
Vysoká míra variability se ovšem netýkala komentovaných Událostí, nebo regionálních mutací UVR z Brna a 
Ostravy.  

Události, komentáře svůj politický obsah omezily téměř výhradně na prezentaci informací o parlamentních 
politických stranách ČSSD, ODS, TOP 09, KSČM a VV. Kvůli vládní krizi na tom podobně jako Události komentáře 
byly i ostatní celostátní relace sledovaných médií. 

 
Graf: Počet témat zmíněných ve výpovědích  
o českých politických stranách a politicích aktuálně 
(2Q 2011) 
 

 
 

Graf: Podíl pěti nejčastěji zmiňovaných témat na 
všech výpovědích o politicích a stranách (čím nižší 
hodnota, tím lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Události i Události, komentáře zmínily v obou sledovaných obdobích téměř stejný počet politických témat a 
jejich obsah byl proto vysoce variabilní. Také Polední události dosahovaly příznivých výsledků. Oproti 
dlouhodobým ukazatelům si v uplynulém kvartále relativně pohoršily pražské Události v regionech. 

Spolu s těmi ostravskými se pražské UVR pěti nejčastěji zmiňovaným tématům věnovaly v polovině výpovědí o 
politice a stranách. Dlouhodobě se tato hodnota držela pod hranicí 40 procent. 
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3. Územní 
 
Graf: Počet různých zemí zmíněných ve zpravodajství 
bez vztahu k ČR aktuálně (2Q 2011) 
 
 

 
 

Graf: Podíl pěti nejčastěji zmiňovaných zemí na 
celkovém počtu příspěvků bez vztahu k ČR (čím nižší 
hodnota, tím lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Variabilní bylo i zpravodajství Událostí a Poledních událostí ze světa. V této statistice ztrácely Zprávy TV Prima, 
které se zahraničním informacím nevěnují příliš intenzivně. A když už, pak to téměř v polovině případů bylo o 
pěti nejčastěji zmiňovaných zemích, mezi nimiž byly Německo, Libye a USA. Do Odpoledních televizních novin 
na Nově se nevešla ani desítka zahraničních zemí a za uplynulý rok slyšeli diváci OTN pouze o sedmnácti. 
 
Graf: Počet různých měst a obcí zmíněných  
v regionálním zpravodajství aktuálně (2Q 2011) 
 
 

 
 

Graf: Podíl pěti nejčastěji zmiňovaných měst a obcí 
na celkovém počtu příspěvků (čím nižší hodnota, tím 
lépe) aktuálně (2Q 2011) 
 

 

Oproti zahraničnímu zpravodajství ale Odpolední televizní noviny ovládly statistiky variability medializace měst 
a obcí. Těsně jim ovšem sekundovaly Události v regionech z Prahy, které při pokrytí celých Čech a části Vysočiny 
zmiňovaly 260 měst a obcí, celoročně pak téměř 600. OTN přitom vykrývají i Moravu a Slezsko, takže jejich 
záběr je znatelně vyšší a relativní variabilita tím v podstatě klesá pod úroveň UVR z Prahy. Ty se o pěti 
nejčastějších městech zmiňovaly pouze v necelé jedné čtvrtině případů. 
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4. Genderová 
 
Mediální zpravodajství může podporovat, nebo naopak rozrušovat stereotypy v myšlení majoritní veřejnosti o 
menšinách (počítejme mezi ně v rámci mediální reality i ženy). Při nezastupitelné roli médií při odstraňování 
genderových stereotypů, které jsou elementárním faktorem pro nerovnoprávné postavení žen a mužů, z 
myšlení lidí, lze na základě analyzovaných dat ilustrovat, jak svou funkci média v dané oblasti plní. 
 
Podíly žen a mužů ve zpravodajství (2Q 2011)  

 
 
 
 

 
 

 
Počet žen zmíněných ve zpravodajství (2Q 2011) 
 

Nejvyšší podíl žen se tradičně objevuje v Odpoledních televizních novinách. I zde se projevuje souvislost s 
tematickou skladbou a preferencemi relace: množství kriminálních činů a nehod znamená vysoký podíl 
tiskových mluvčích policie a soudů v odpoledním zpravodajství TV Nova. 

Je pozoruhodné, jak shodné počty žen se objevily v hlavních relacích sledovaných televizí. Statistika genderové 
variability vyznívá nepříznivě pro relace Českého rozhlasu, který zmiňoval žen nejméně a jejich podíl ve 
zpravodajství byl proto nejnižší. 

 
Graf: Nejčastěji zmiňované ženy v Událostech 
dlouhodobě (posledních 12 měsíců), počet reportáží  
 

 

Graf: Nejčastěji zmiňované ženy ve Zprávách o 
šesté (ČRo1) dlouhodobě (posledních 12 měsíců), 
počet reportáží  

Polovinu první desítky nejčastěji zmiňovaných žen v Televizních novinách ovládly policejní tiskové mluvčí Eva 
Kropáčová, Andrea Zoulová, Pavla Kopecká, Veronika Hodačová a Eva Miklíková. Naproti tomu v Událostech 
dostaly nejvíce prostoru tuzemské i zahraniční političky. Podobnou skladbu žen nabídla i další zpravodajská 
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veřejnoprávní relace Zprávy o šesté Českého rozhlasu 1. Nelišily se přitom ani Zprávy TV Prima, které se politice 
věnovaly poměrně intenzivně a jejich komerční zpravodajství bylo serióznější než konkurenční TN. Rozdíl mezi 
relacemi veřejné služby a Zpráv TV Prima byl v tom, že ta komerční nezmiňovala zahraniční političky, protože 
informace ze zahraničí pro Primu nejsou prioritou. 
 
Graf: Nejčastěji zmiňované ženy v Televizních 
novinách dlouhodobě (posledních 12 měsíců), počet 
reportáží  
 

 
 

Graf: Nejčastěji zmiňované ženy ve Zprávách TV 
Prima dlouhodobě (posledních 12 měsíců), počet 
reportáží  
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